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A reunião foi iniciada às dezenove horas, na Casa dos Conselhos Angelo Zanatta, pelo Sr. 1 

Presidente do COMDEMA, FREDERICO PROCÓPIO MENDES. Estavam presentes na reunião do 2 

COMDEMA os representantes do Executivo Municipal,  o Sr. ANDERSON CAMPOS FELIPE 3 

representantes da SECRETARIA DE MEIO AMBIENTE e a Sra. DAYSE CARVALHO, representante 4 

da Secretaria de Saúde – Vigilância Sanitária. Representando o Inea, o Sr. ESDRAS DE S.C. 5 

CHRISTOVÃO.   Representando as Entidades da Classe dos Profissionais Liberais das áreas 6 

relacionadas ao Meio Ambiente, o Sr. CARLOS DAVID SION – da Delegacia Regional do CRECI/RJ, 7 

a Sra. Dra. ROBERTA D’ANGELO CUNHA LEITE PENNA – da OAB – Ordem dos Advogados do Brasil 8 

– 3ª Subseção de Petrópolis. E ainda, representantes de entidades não governamentais com 9 

atuação na proteção, conservação ou recuperação dos recursos naturais do município, a Sra. 10 

DANIELE LINDEN representante do CDDH / Centro de Defesa dos Direitos Humanos. Como 11 

Representante do Comitê de Bacias Hidrográfica do Rio Piabanha e Sub-bacias Hidrográficas dos 12 

Rio Paquequer e Preto, a Sra. KARINE WILBERT DE CASTRO COSTA. Representando as 13 

Cooperativas de Catadores de Resíduos Sólidos, com atuação no município, o Sr. JOÃO DA 14 

VITÓRIA, da Corrente do Bem. Inicialmente, alterando a pauta, em resposta às demandas e 15 

solicitações realizadas na última reunião de abril, pela Anima Vida, o presidente do COMDEMA 16 

informou que encaminhou ofício ao Sr. Secretário DJALMA GONÇALO E SILVA JANUZZI da SSOP 17 

– Secretário de Serviços, Segurança e Ordem Pública para a resolução da questão da presença 18 

da COBEA – Coordenadoria de Bem-Estar Animal às reuniões do Conselho da Rebio Araras afim 19 

de atualizá-lo sobre a nova situação do socorro aos animais silvestres. Respondendo à denúncia 20 

sobre poluição por esgoto, realizada pela Sra. Paula Pareto, o presidente informou que hotel 21 

Arcádia fora notificado e multado decorrendo com a entrada em um processo de licenciamento 22 

de sua estação de esgoto. Novas vistorias serão realizadas pela fiscalização da SMA. Em resposta 23 

à carta enviada ao COMDEMA pela Sra. Vania Maria Souza relativa ao corte ilegal de eucaliptos, 24 

no bairro Sargento Bohening, o Sr. Presidente do COMDEMA pontuou que o setor de fiscalização 25 

realizou vistoria e segue sob controle do setor de fiscalização da SMA. Logo em seguida, fora 26 

apresentada ao COMDEMA, a Agenda da Semana do Meio Ambiente pelo coordenador do Setor 27 

de Educação Ambiental da Secretaria de Meio Ambiente, Prof. Anderson Campos Felipe. 28 

Segundo Anderson Felipe, a Semana reflexiva e participativa será realizada entre os dias 05 a 09 29 

de Junho de 2018. Conforme cronograma anual do Setor de Educação Ambiental da SMA 30 

Petrópolis, os meses de Abr e Mai de 2018 foram dedicados ao planejamento do projeto da 31 

Semana do Meio Ambiente que irá acontecer entre os dias 05 a 09 de Junho de 2018, aqui em 32 

Petrópolis – Rio de Janeiro. Serão realizadas 03 reuniões com o Setor de Planejamento da 33 

Secretaria de Educação, Diretores de CEI – Centro de Ensinos Infantis, Escolas Integrais, Escolas 34 

Municipais e representantes da Expo Aldeia Ecológica com a finalidade de apresentar e alinhar 35 

a participação, de forma ativa, destas instituições e colaboradores, nas atividades proposta para 36 

a Semana do Meio Ambiente. O Fundamento principal da Semana do Meio Ambiente será o 37 

Eixo: Unidade de Conservação e Água. O projeto visa a valorização das UCs, no interior do 38 

município de Petrópolis, como forma de preservação do Bioma Mata Atlântica, tendo como 39 

linha condutora os fundamentos do Projeto Inteligência Ambiental. Após a apresentação foram 40 

abertas discussões, em assuntos gerais. O Sr. JOÃO DA VITÓRIA pontuou que as tradicionais 41 

hortênsias do centro da cidade de Petrópolis sumiram. Segundo ele, as condições climáticas e a 42 

poluição são as grandes vilãs deste sumiço. Para a Senhora KARINA WILBERT a manutenção das 43 

hortênsias e seus altos custos também contribuíram para a diminuição do símbolo da cidade, 44 

principalmente, no Centro Histórico. Para a Sra. DEYSE, o Parque Cremerie mantém a tradição 45 

das hortênsias, mas é pouco divulgado e aproveitado por projetos educativos.  A senhora 46 

KARINA cobrou o Plano Municipal de Saneamento. Quais as ações da COMDEP e da empresa 47 

AGUAS DO IMPERADOR para o tema? Em resposta, o presidente do COMDEMA articulou que o 48 
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tema será tratado com a presença de representantes das empresas e secretarias afins de forma 49 

que o assunto possa ser melhor esclarecido e acompanhado. Após a discussão dos pontos de 50 

pauta e assuntos gerais, o presidente do COMDEMA FREDERICO PROCÓPIO MENDES encerrou 51 

a reunião e eu, ANDERSON CAMPOS FELIPE, secretário executivo do COMDEMA lavrei a 52 

presente ATA. 53 

ANDERSON CAMPOS FELIPE  54 

Secretário Executivo do COMDEMA  55 
 56 

FREDERICO PROCÓPIO MENDES 57 

Presidente do COMDEMA 58 


